

中国队赢了,中国队又赢了,中国队连战连捷,中国队兵不血刃……这是关于汤尤杯赛报道的总结,寥寥几句,基本就囊括了本届汤尤杯赛的大概。

至于对手是谁,是韩国、日本、马来西亚、印尼还是泰国、印度,似乎并不重要,也没有多少人关心。武汉把汤尤杯办成了武汉球迷的狂欢节,中国队把汤尤杯当成了自己的狂欢节,但这并不是世界羽坛的热闹,更不要说那些羽坛之外的世界。

自己的狂欢节

# 汤又自己喝了杯尤夺回来了

林丹缔造16冠历史 汤杯首次5连冠  
王仪涵挽救4个赛点 率队重夺尤杯



李永波力挺“羽坛一哥”林丹奥运当旗手

有“羽坛一姐”王仪涵没有遗憾

林丹霸气外露

## 五连冠 林丹追平最强纪录

世界羽球历史上男单唯一全满贯得主林丹昨日在武汉再创历史,他率领中国队以3:0轻取韩国队,不仅个人超越高崑等人成为国羽史上首位捧起16个世界冠军奖杯的第一人,同时助推中国男队实现首个汤杯5连冠的传奇。首场比赛,林丹毫无悬念地直落两局,以21:14和21:17击败李炫一。

“昨天睡得不是特别好,想了很多……因为也许是不知还能打多少届汤杯,所以希望在家门口的这届,完成好自己该做的每一个环节,能够用很好的表现顺利拿下第一。”第六次参加汤杯的林丹虽然赢了球,可在赛后却显得异常伤感。随后中国队再接再厉,“风云组合”蔡赟/傅海峰和谌龙也都以直落两局的表现轻取对手,揽获队史第九座汤杯的国羽全队在沸腾的欢呼声和音乐声里拥抱、击掌、欢呼。

在此之前,拥有数十年历史的汤姆斯杯只有印尼队曾在1994年~2002年实现过五连冠。由于国羽女队一天前同样从韩国队手里重夺尤伯杯,因此这场胜利也见证了国羽队第七次捧起汤、尤双杯的传奇。“(汤杯五连冠)前面印尼队已经拿过了,平世界纪录和超世界纪录还是不一样,所以如果两年后能够再拿汤杯冠军,那才是真正的创造历史。”李永波说。

顺利卫冕后,中国男队将迎来伦敦奥运会这个本年度最大的挑战。



孙旭光展示自己全国冠军证书

孙旭光,男,1979年出生,山东青岛人,青岛市第一个全国体操冠军,体操运动健将。21年的体操生涯中,他代表省、市先后出战40余场赛事,拿下10余枚金牌。2005年,孙旭光退役后选择自主择业回到老家青岛。由于从5岁开始练习体操,孙旭光在小学6年级后几乎放弃了文化课学习,退役后走入社会,自然很难找到合适的工作。无奈之下,他只好以打零工为生。他当过卸货工、餐馆服务员、健身教练、电脑城杂工。目前他在山东省胶州市一家电脑城打工。“一天下来,大约能赚200块钱,纯粹是辛苦钱。”孙旭光感叹道。

孙旭光曾在1995年全国城市运动会上夺得男子吊环冠军。由于最近媒体报道了孙旭光生活困难,相关领导还对孙旭光这种“添乱”行为表示反感。

## 当过卸货工、餐馆服务员、健身教练、电脑城杂工 昔日全国体操冠军退役后打零工度日 又一个“张尚武”?

【视线】

### 中国体操畸形发展造就孙旭光、张尚武

据新华社电 据报道,曾于1995年代表青岛市夺得全国城运会男子吊环冠军的孙旭光退役之后生活艰辛,很长时间内只能四处打零工。继张尚武之后,退役体操运动员的话题再次引起媒体的关注。

如果说很多人对于张尚武的遭遇感到“哀其不幸,怒其不争”的话,这后半段的评价显然无法放到孙旭光身上。2006年,孙旭光从山东省体操队退役时领取了自主择业补助费13万元,从此告别了无比熟悉的体操“伊甸园”和不愁吃喝的专业体制,进入了需为衣食日日奋斗的真实社会。因为长期的专业训练导致学业荒废,孙旭光自知文化素质不高,只能四处打零工,做过卸货工、餐馆服务员、健身教练、电脑城的杂工……

近年来,国家体育总局对现役运动员的文化教育工作越来越重视。然而,在专业体制下,在类似体校这样的“独立王国”中,保证青少年足够的文化学习时间和强度显然是一种奢望。体育回归教育,体育少年与普通学校的重新融合,才是解决运动员文化教育问题的真正方向。

孙旭光和张尚武的窘境在很大程度上是由体操项目在中国的畸形发展造成的。跟很多运动项目一样,体操不仅具有竞技属性,更能锻炼身体、磨炼意志,是一项适合广大青少年的运动。然而,长期以来项目管理者始终把目光盯在金牌上,未能充分开发这个项目的教育功能、社会功能和市场价值。时至今日,人们对“体操队外无人玩体操”的现象已经见怪不怪。正因如此,像孙旭光、张尚武这样的运动员,离开了专业体制就如鱼儿离水,一无所依——他们在专业体制内掌握的唯一技能,进入社会之后毫无用武之地。

孙旭光说:“13万元看起来不是个小数,但如果能在13万元和成为体操教练或类似的工作之间选择,我绝不可能选13万元。”这样的道理,并不深奥。

时代在发展,体育也在发展。2008年已经远去,随着普通百姓金牌情节、奥运情结的淡化,体育项目依靠向国家“卖金牌”为生的时代终将结束,市场会作出残酷的选择。

体育体育,育人为本。本末倒置,又何以继?

## 凯尔特人跻身NBA东部冠军战



隆多成为“救星”

据新华社电 经验老到的凯尔特人队昨日依靠铁桶式的防守,在NBA东部半决赛决定胜负的“抢七”大战中以85:75淘汰76人队。

这是自2007年加内特、皮尔斯、阿伦组成“三巨头”后,“绿衫军”在5个赛季里第三次闯入东部冠军决赛。凯尔特人队将于明日与热火队交手,在七战四胜的系列赛中争夺本赛季东部冠军。上赛季热火队曾在季后赛中以4:1轻松淘汰“绿衫军”,不过在本赛季常规赛他们在4次交手中输了3场。

这场比赛战至第四节还剩4分16秒,双方争夺白热化时,主队主力皮尔斯6次犯规被罚出场。此时凯尔特人队仅领先客队3分。危急时刻,全明星控卫隆多及时站了出来,他先是突破上篮和跳投得手,接着三分远投命中,最后又2罚全中,在2分31秒时间里一口气包办了本队全部9分,从而让主队重新确立两位教头领先优势,为本队最终得胜起到决定性作用。

“这是全队努力的结果。”贡献了18分、10次助攻和10个篮板“三双”数据的隆多说。

## 双方篮球球员又“群殴”

浙江男篮与美国球队“全武行”



混战的场面

“这次事件的发生对我们而言也算是一个大教训。球队的管理工作,杜绝球场暴力的教育还需要长期不断地强调。”针对上周五晚浙江广厦和新奥尔良飓风队在球场上发生冲突一事,广厦俱乐部总经理叶湘玉强调,球队也已经要求全体队员深刻反省,部分当事球员也对自己的理智行为进行了检讨。

上周五晚,浙江广厦男篮与美国新奥尔良飓风明星队在浙江嘉善体育馆进行了一场表演赛。第四节比赛打到3分37秒时,广厦以79:81只落后两分,飓风队队员在一次防守时用多余动作将广厦球员王博绊倒,使两队球员发生口角接着上演了群殴,在两队球员群殴的过程中,现场观战的球迷们将大量的水瓶等杂物扔到了场地内,随后赛场工作人员不断拉开扭打在一起的球员,在持续了大约50秒的时间后,参与群殴的球员们终于逐渐平静下来。就在大家以为这件事情会逐渐平息的时候,一名美国飓风队的球员突然将手中的座椅扔向了场边的观众席,这一举动也令现场的球迷们大怒,大家将手中的水瓶等物品砸向了这名美国球员,最终两队的球员被护送回了更衣室,球赛变成了混乱的闹剧。

而这已经是CBA球队最近3周内的第2次热身赛群殴事件了,类似的状况在过去的10个月内竟爆发了5次。

李岩

## 全国业余网球公开赛郑州站落幕

本报讯 由中国网球协会主办,郑州市网球协会承办的2012中国龙全国业余网球团体赛华联通杯郑州站的比赛,昨天下午在郑州市网球中心落幕。

作为国内最高水平的业余网球团体赛事,中国龙公开赛今年将在郑州、南昌、武汉等10个城市进行,郑州站是今年全部赛事的揭幕战。来自全国的24支代表队共200多名选手参加了为期两天的郑州站比赛,获得冠军的郑州大学和亚军的前两名一起汇聚北京参加最后的总决赛,总冠军获得者将获得明年年初前往墨尔本观摩澳网的特殊奖励。记者 秦明伟